
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารสํวนต าบลโคกศิลา  
สมัยสามัญ  สมัยที่ ๔  ครั้งที่ ๑  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ 

 
วันท่ี  ๑  เดือน ธันวาคม พ.ศ.๒๕๖๕ 

ณ ห๎องประชุมองค์การบริหารสํวนต าบลโคกศิลา 
--------------------------- 

ผู้มาประชุม     จ านวน    ๘      คน  
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายอุดร  น๎อยวิรก ประธานสภา อบต. อุดร  น๎อยวิรก 
๒ นายวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี รองประธานสภา อบต. วรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี 
๓ นายนิติศิลป์  สายสุข ส.อบต.เขต ๑ นิติศิลป์  สายสุข 
๔ นายชัยรัตน์  ทวีคูณ ส.อบต.เขต ๔ ชัยรัตน์  ทวีคูณ 
๕ นายวรจิตร  พันธุ์ยุศรี ส.อบต.เขต ๕ วรจิตร  พันธุ์ยุศรี 
๖ นายบุญเรือง  ไชโชคดี ส.อบต.เขต ๖ บุญเรือง  ไชโชคดี 
๗ นายจัด  จันทร์งาม ส.อบต.เขต ๗ จัด  จันทร์งาม 
๘ นายสรยุทธ  หันจางสิทธิ์ ส.อบต.เขต ๘ สรยุทธ  หันจางสิทธิ ์

  
ผู้เข้าร่วมประชุม  จ านวน   ๕    คน  
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายวีระยุทธ  พรหมสาขา ณ สกลนคร เลขานุการสภา อบต. วีระยุทธ  พรหมสาขา ณ 
สกลนคร 

๒ นายเชาวลิต  พรรื่นเริง นายก อบต.โคกศิลา เชาวลิต  พรรื่นเริง 
๓ นายสุรี  สุพร รองนายก อบต.โคกศิลา สุรี  สุพร 
๔ นายบุญเกิด  ผิวเงิน รองนายก อบต.โคกศิลา บุญเกิด  ผิวเงิน 
๕ นายชัยชนะ  แกํนท๎าว เลขานุการนายก อบต. ชัยชนะ  แกํนท๎าว 
    
    
    
    
    

 
- สมาชิกสภา อบต. เข๎าประชุม  จ านวน         ๘  คน 
- สมาชิกสภา อบต. ขาดการประชุม จ านวน       --  คน 
- สมาชิกสภา อบต. ลาการประชุม จ านวน       --  คน 
- ผู๎เข๎ารํวมประชุม   จ านวน         ๕   คน 

 
 



เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๔๕  น.  

การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลตามระเบียบวาระการประชุม 
 
นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ - ให๎สัญญาณเรียกสมาชิกสภาองค์การบริหารสํวนต าบลเข๎าห๎องประชุม โดยมีผู 
เลขานุการสภา อบต. มาประชุม จ านวน ๘ ทําน และผู๎เข๎ารํวมประชุม จ านวน  ๕  ทําน เป็นอันครบ

องค์ประชุม 
 - กลําวเรียนเชิญประธานสภาองค์การบริหารสํวนต าบลโคกศิลาจุดธูปเทียนบูชา

พระรัตนตรัย และขอเชิญทุกทํานลุกขึ้นยืนและประนมมือ ครับ 
 - อํานประกาศสภาองค์การบริหารสํวนต าบลโคกศิลา เรื่อง เรียกประชุมสภา

องค์การบริหารสํวนต าบลโคกศิลาสมัยสามัญ  สมัยที่ ๔  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ 
 
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลตามระเบียบวาระการประชุม 

ระเบียบวาระท่ี  ๑  เรื่องที่ประธานจะแจ๎งตํอท่ีประชุม 
นายอุดร  น๎อยวิรก เรื่องท่ีประธานแจ๎งตํอที่ประชุม มี ๖ เรื่อง  ผมขอมอบหมายใหเลขานุการสภา  
ประธานสภา อบต.  อบต. น าเสนอตํอที่ประชุมสภา อบต.ครับ 
นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต.ทุกทําน นายก อบต. รองนายก 
เลขานุการสภา อบต.  อบต.  

- เรื่องแรกนะครับ  

การอบรมโครงการเพ่ิมประสิทธิภาพในการปฏิบัติงานของผู๎บริหารท๎องถิ่น 
ผู๎ชํวยผู๎บริหารท๎องถิ่น ประธานสภาท๎องถิ่น และสมาชิกสภาท๎องถิ่นที่ได๎รับการ
เลือกตั้ งใหมํขององค์การบริหารสํวนต าบล จังหวัดสกลนคร ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ จ านวน ๓ วัน จ านวน ๓ รุํนๆ ละ ๓๐๐ คน ที่
โรงแรมอิมพีเรียน อ าเภอเมืองสกลนคร 

- เรื่องที่ ๒ การจัดท ารํางระเบียบสภาท๎องถิ่นวําด๎วยการด าเนินการของ
ประชาชนในการเข๎าชื่อเสนอข๎อบัญญัติท๎องถิ่น  ด๎วยกรมสํงเสริมการปกครอง
ท๎องถิ่นได๎แจ๎งพระราชบัญญัติการเข๎าชื่อเสนอข๎อบัญญัติท๎องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๕ ซึ่ง
ได๎ประกาศในราชกิจจานุเบกษาแล๎ว เมื่อวันที่ ๒๔ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๕ และมี
ผลใช๎บังคับตั้งแตํวันถัดจากวันประกาศในราชกิจจานุเบกษาเป็นต๎นไป  โดย
มาตรา ๙ ก าหนดให๎ผู๎มีสิทธิเข๎าชื่อเสนอข๎อบัญญัติท๎องถิ่นที่ประสงค์ให๎องค์กร
ปกครองสํวนท๎องถิ่นจัดท ารํางข๎อบัญญัติท๎องถิ่นหรือเชิญชวนให๎รํวมเข๎าชื่อ  ให๎
ยื่นค าร๎องตํอประธานสภาท๎องถิ่นตามระเบียบที่ประธานสภาท๎องถิ่นก าหนดโดย
ความเห็นชอบของสภาท๎องถิ่น  พร๎อมนี้ กรมสํงเสริมการปกครองท๎องถิ่นได๎
จัดท ารํางระเบียบสภาองค์กรปกครองสํวนท๎องถิ่น วําด๎วย การเข๎าชื่อเสนอ
ข๎อบัญญัติท๎องถิ่น พ.ศ. .....  ส าหรับประกอบการพิจารณาจัดท าระเบียบสภา
ท๎องถิ่นตามความเหมาะสมกับบริบทของท๎องถิ่น  พร๎อมแนวทางปฏิบัติตาม
กฎหมายดังกลําว  เพื่อเผยแพรํประชาสัมพันธ์สร๎างความรับรู๎ความเข๎าใจในการ 

/มีสํวนรํวม… 



มีสํวนรํวมของประชาชนโดยการเข๎าชื่อเสนอข๎อบัญญัติท๎องถิ่น ตามหนังสือกรม
สํงเสริมการปกครองท๎องถิ่นที่ มท ๐๘๐๔.๕/ว ๓๑๒๗  ลงวันที่  ๓๐  กันยายน  
พ.ศ. ๒๕๖๕   

- เรื่องที่ ๓ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวําด๎วยข๎อบังคับการประชุมสภา
ท๎องถิ่น (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๕   

 
- เรื่องที่ ๔ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวําด๎วยคําใช๎จํายเพ่ือชํวยเหลือ

ประชาชนตามอ านาจหน๎าที่ขององค์กรปกครองสํวนท๎องถิ่น (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. 
๒๕๖๕  

- เรื่องท่ี ๕ แนวทางปฏิบัติเกี่ยวกับแนวเขตขององค์กรปกครองสํวนท๎องถิ่น 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
นายอุดร  น๎อยวิรก  ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยที่ ๓  
ประธานสภา อบต. ครั้งที่ ๑  เมื่อวันที่  ๑๔  กันยายน พ.ศ. ๒๕๖๕  และรายงานการประชุมสมัย

วิสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒  เมื่อวันที่  ๒๐  กันยายน พ.ศ. ๒๕๖๕  ตาม
เอกสารส าเนารายงานการประชุมที่แนบพร๎อมหนังสือเชิญประชุม ทุกทํานคงได๎
ดูและตรวจสอบมาบ๎างแล๎ว มีสมาชิก อบต.ทํานใดจะแก๎ไข หรือเห็นวําไมํ
เป็นไปตามวัตถุประสงค์ในการประชุม เชิญครับ  ถ๎าไมํมีสมาชิก อบต. ทํานใด
จะแก๎ไขหรือเปลี่ยนแปลงอะไรในรายงานการประชุม  ผมจะขอมติที่ประชุม
สภา อบต.เรา  สมาชิก อบต.ทํานใดพิจารณาแล๎วเห็นชอบรับรองรายงานการ
ประชุมสมัยวิสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑  เมื่อวันที่  ๑๔  กันยายน พ.ศ. ๒๕๖๕  
รายงานการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒  เมื่อวันที่  ๒๐  กันยายน 
พ.ศ. ๒๕๖๕  โปรดยกมือขึ้นพ๎นเหนือศีรษะครับ 

ที่ประชุม มติที่ประชุมเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมฯ จ านวน ๗ เสียง งดออกเสียง 
๑ เสียง (ประธานสภา อบต.) 

นายอุดร  น๎อยวิรก สรุปที่ประชุมสภา อบต.โคกศิลามีมติรับรองรายงานการประชุมสมัยวิสามัญ   
ประธานสภา อบต. สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑  เมื่อวันที่  ๑๔  กันยายน พ.ศ. ๒๕๖๕  รายงานการประชุม

สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒  เมื่อวันที่  ๒๐  กันยายน พ.ศ. ๒๕๖๕     
จ านวน ๗ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง (ประธานสภา อบต.) ครับ 

 
ระเบียบวาระที ่ ๓  กระทู๎ถาม 
นายอุดร  น๎อยวิรก ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู๎ถาม  ไมํมี   
ประธานสภา อบต.ไมํมี 

 
ระเบียบวาระท่ี  ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท๎องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล๎ว 
นายอุดร  น๎อยวิรก  ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท๎องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล๎ว  
ประธานสภา อบต.  ไมํมี  บัดนี้ เวลา ๑๐ ๓๐ น. ผมขอพักการประชุม  ๑๐ นาที ครับ 

/นายวีระยุทธ… 
 



 
นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต.ทุกทําน นายก อบต. รองนายก 
เลขานุการสภา อบต. อบต. บัดนี้เวลา ๑๐.๔๐ น. ครบเวลาพักการประชุม มีสมาชิก อบต.อยูํมรที่

ประชุม จ านวน ๘ คน ผู๎เข๎ารํวมประชุม จ านวน ๔ คน ครบองค์ประชุม ขอเชิญ
ทํานประธานสภา อบต.อ าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมตํอไป
ครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี  ๕  เรื่องที่เสนอใหมํ 
นายอุดร  น๎อยวิรก  เรื่องแรก  ญัตติรํางระเบียบสภาองค์การบริหารสํวนต าบลโคกศิลา วําด๎วยการ
ประธานสภา อบต.  ด าเนินการของประชาชนในการเข๎าชื่อเสนอข๎อบัญญัติ ท๎องถิ่น พ.ศ. ......... 

ตามที่ฝ่ายเลขานุการสภา อบต.ได๎แจ๎งตํอที่ประชุมในวาระที่ ๑  ไปแล๎วนั้น      
ในสํวนของกิจการงานสภา อบต.โคกศิลาจะต๎องด าเนินการก าหนดระเบียบสภา
องค์การบริหารสํวนต าบลโคกศิลา วําด๎วยการด าเนินการของประชาชนในการ
เข๎าชื่อเสนอข๎อบัญญัติท๎องถิ่น พ.ศ. .....เพ่ือให๎การเข๎าชื่อเสนอข๎อบัญญัติท๎องถิ่น
และการมีสํวนรํวมของประชาชนและเป็นไปตามพระราชบัญญัติการเข๎าชื่อเสนอ
ข๎อบัญญัติท๎องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๕ ซึ่งได๎ประกาศในราชกิจจานุเบกษาแล๎ว เมื่อวันที่ 
๒๔ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๕ และมีผลใช๎บังคับตั้งแตํวันถัดจากวันประกาศในราช
กิจจานุเบกษาเป็นต๎นไป  เพ่ือให๎การด าเนินการเป็นไปตาม พ.ร.บ.ดังกลําว และ
รํางระเบียบดังกลําวผมเห็นวําเป็นญัตติเกี่ยวกับเกี่ยวกับกิจการของสภาท๎องถิ่น  
ผมจึงเป็นผู๎เสนอญัตติดังกลําวในฐานะสมาชิกสภา อบต.หมูํที่ ๓  โดยมีสมาชิก
สภา อบต.รับรองจ านวน  ๒  ทําน คือ  

๑. นายวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี  สมาชิกสภา อบต. หมูํที่ ๒ 
๒. นายจัด  จันทร์งาม   สมาชิกสภา อบต. หมูํที่ ๗  

ในการนี้ผมขอเชิญนายวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี  รองประธานสภา อบต. ปฏิบัติหน๎าที่
ประธานที่ประชุมแทนในระหวํางที่ผมเสนอญัตติดังกลําวครับ 

นายวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี สมาชิกสภา อบต. ผู๎ทรงเกียรติทุกทําน  และผู๎เข๎ารํวมประชุมทุกทําน   
รองประธานสภา อบต. ผมในฐานะประธานที่ประชุมสภา อบต.ขอเรียนเชิญนายอุดร  น๎อยวิรก ส.อบต.

หมูํที่ ๓ แถลงญัตติตํอที่ประชุมครับ 
นายอุดร  น๎อยวิรก  เรียนประธานสภา อบต.โคกศิลา  สมาชิกสภา อบต. ผู๎ทรงเกียรติทุกทําน และ  
ส.อบต.หมูํ ๓ ผู๎เข๎ารํวมประชุมทุกทําน  ผมในฐานะสมาชิกสภา อบต.หมูํที่ ๓ กํอนจะแถลง

ญัตติตํอสภา อบต.โคกศิลา ขอผู๎รับรองครับ 
นายจัด  จันทร์งาม เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู๎ทรงเกียรติทุกทําน  และ 
ส.อบต.หมูํ ๗   ผู๎เข๎ารํวมประชุมทุกทําน  ผมนายจัด  จันทร์งาม  ส.อบต.หมูํ ๗  รับรองครับ 
นายวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี สมาชิกสภา อบต. ผู๎ทรงเกียรติทุกทําน  และผู๎เข๎ารํวมประชุมทุกทําน   
ส.อบต.หมูํ ๒   ผมนายวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี ส.อบต.หมูํ ๒  รับรองครับ 

/นายอุดร... 
 
 
 



นายอุดร  น๎อยวิรก  เรียนประธานสภา อบต.โคกศิลา  สมาชิกสภา อบต. ผู๎ทรงเกียรติทุกทําน และ  
ส.อบต.หมูํ ๓ ผู๎เข๎ารํวมประชุมทุกทําน  ผมในฐานะสมาชิกสภา อบต.หมูํที่ ๓ ขอแถลงญัตติ

ดังกลําวตํอสภา อบต.โคกศิลา ดังนี้ 

 ด๎วยกรมสํงเสริมการปกครองท๎องถิ่นได๎แจ๎งพระราชบัญญัติการเข๎าชื่อ
เสนอข๎อบัญญัติท๎องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๕ ซึ่งได๎ประกาศในราชกิจจานุเบกษาแล๎ว เมื่อ
วันที่ ๒๔ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๕ และมีผลใช๎บังคับตั้งแตํวันถัดจากวันประกาศ
ในราชกิจจานุเบกษาเป็นต๎นไป  โดยมาตรา ๙ ก าหนดให๎ผู๎มีสิทธิเข๎าชื่อเสนอ
ข๎อบัญญัติท๎องถิ่นที่ประสงค์ให๎องค์กรปกครองสํวนท๎องถิ่นจัดท ารํางข๎อบัญญัติ
ท๎องถิ่นหรือเชิญชวนให๎รํวมเข๎าชื่อ  ให๎ยื่นค าร๎องตํอประธานสภาท๎องถิ่นตาม
ระเบียบที่ประธานสภาท๎องถิ่นก าหนดโดยความเห็นชอบของสภาท๎องถิ่น  
พร๎อมนี้ กรมสํงเสริมการปกครองท๎องถิ่นได๎จัดท ารํางระเบียบสภาองค์กร
ปกครองสํวนท๎องถิ่น วําด๎วย การเข๎าชื่อเสนอข๎อบัญญัติท๎องถิ่น พ.ศ. .....  
ส าหรับประกอบการพิจารณาจัดท าระเบียบสภาท๎องถิ่นตามความเหมาะสมกับ
บริบทของท๎องถิ่น  พร๎อมแนวทางปฏิบัติตามกฎหมายดังกลําว  เพ่ือเผยแพรํ
ประชาสัมพันธ์สร๎างความรับรู๎ความเข๎าใจในการมีสํวนรํวมของประชาชนโดย
การเข๎าชื่อเสนอข๎อบัญญัติท๎องถิ่น ตามหนังสือกรมสํงเสริมการปกครองท๎องถิ่น
ที่ มท ๐๘๐๔.๕/ว ๓๑๒๗  ลงวันที่  ๓๐  กันยายน  พ.ศ. ๒๕๖๕  นั้น 

 เพ่ือให๎การเข๎าชื่อเสนอข๎อบัญญัติท๎องถิ่นและการมีสํวนรํวมของ
ประชาชนโดยการเข๎าชื่อเสนอข๎อบัญญัติท๎องถิ่นเป็นไปตามพระราชบัญญัติการ
เข๎าชื่อเสนอข๎อบัญญัติท๎องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๕  จึงขอเสนอญัตติรํางระเบียบสภา
องค์การบริหารสํวนต าบลโคกศิลา วําด๎วยการด าเนินการของประชาชนในการ
เข๎าชื่อเสนอข๎อบัญญัติท๎องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๕ เพ่ือให๎สภาองค์การบริหารสํวน
ต าบลโคกศิลาเห็นชอบ  รายละเอียดดังรํางระเบียบที่แนบมาพร๎อมระเบียบ
วาระการประชุม ครับ 

นายวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี  เรียนสมาชิกสภา อบต. ผู๎ทรงเกียรติทุกทําน และผู๎เข๎ารํวมประชุมทุกทําน   
รองประธานสภา อบต. ในฐานะประธานสภา อบต.โคกศิลา  ล าดับถัดไปเชิญเลขานุการสภา อบต.

ชี้แจงข๎อระเบียบกฎหมายประกอบการพิจารณาของสภา อบต.เราครับ 
นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต.ทุกทําน นายก อบต. รองนายก 
เลขานุการสภา อบต. อบต. และผู๎เข๎ารํวมประชุมทุกทํานครับ  ส าหรับระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข๎อง

นะครับ   
- พระราชบัญญัติการเข๎าชื่อเสนอข๎อบัญญัติท๎องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๕ ซึ่งได๎

ประกาศในราชกิจจานุเบกษาแล๎ว เมื่อวันที่ ๒๔ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๕ และมี
ผลใช๎บังคับตั้งแตํวันถัดจากวันประกาศในราชกิจจานุเบกษาเป็นต๎นไป  โดย
มาตรา ๙ ก าหนดให๎ผู๎มีสิทธิเข๎าชื่อเสนอข๎อบัญญัติท๎องถิ่นที่ประสงค์ให๎องค์กร
ปกครองสํวนท๎องถิ่นจัดท ารํางข๎อบัญญัติท๎องถิ่นหรือเชิญชวนให๎รํวมเข๎าชื่อ  ให๎
ยื่นค าร๎องตํอประธานสภาท๎องถิ่นตามระเบียบที่ประธานสภาท๎องถิ่นก าหนดโดย
ความเห็นชอบของสภาท๎องถิ่น 

-  ระเบียบ… 



-  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวําด๎วยข๎อบังคับการประชุมสภาท๎องถิ่น พ.ศ. 
๒๕๔๗ และท่ีแก๎ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ญัตติที่เสนอดังกลําวเป็น
ญัตติเกี่ยวกับกิจการของสภาท๎องถิ่น ตามข๎อ ๓๗(๑)  และข๎อ ๓๘ ญัตติ
ทั้งหลายต๎องท าเป็นหนังสือยื่นตํอประธานสภาท๎องถิ่นลํวงหน๎ากํอนวันประชุม
ไมํน๎อยกวําห๎าวันและมีสมาชิกสภาท๎องถิ่นรับรองอยํางน๎อยสองคน แตํหากสภา
ท๎องถิ่นนั้นมีสมาชิกสภาท๎องถิ่นเหลืออยูํน๎อยกวําแปดคนให๎มีสมาชิกสภา
ท๎องถิ่นรับรองหนึ่งคน เว๎นแตํตามกฎหมายหรือระเบียบนี้ก าหนดวิธีการเสนอ
ญัตติไว๎เป็นอยํางอ่ืน และญัตติดังกลําวไมํใชํญัตติเกี่ยวกับรํางข๎อบัญญัติจึงไมํ
ต๎องพิจารณาสามวาระ ครับ 

นายวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี  ขอบคุณฝ่ายเลขาฯ ที่ชี้แจ๎งข๎อระเบียบกฎหมาย ประกอบการพิจารณา 
รองประธานสภา อบต. มีสมาชิกสภา อบต.ทํานใดจะอภิปรายหรือซักถาม เชิญครับ  ถ๎าไมํมีผมจะขอ

มติที่ประชุมสภา อบต.โคกศิลาเรานะครับ  สมาชิกสภา อบต.ทํานใดเห็นชอบ
ให๎ตรารํางระเบียบสภาองค์การบริหารสํวนต าบลโคกศิลา วําด๎วยการด าเนินการ
ของประชาชนในการเข๎าชื่อเสนอข๎อบัญญัติ ท๎องถิ่น พ.ศ. .......  เป็น ระเบียบ
สภาองค์การบริหารสํวนต าบลโคกศิลา วําด๎วยการด าเนินการของประชาชนใน
การเข๎าชื่อเสนอข๎อบัญญัติ ท๎องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๕  โปรดยกมือขึ้นพ๎นเหนือศีรษะ
ครับ 

ที่ประชุม มติเห็นชอบ ๗ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง(ประธานสภา อบต.) ไมํเห็นชอบไมํมี 
นายวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี  ครับ สรุปที่ประชุมสภา อบต.โคกศิลาเห็นชอบรํางรํางระเบียบสภาองค์การ 
รองประธานสภา อบต. บริหารสํวนต าบลโคกศิลา วําด๎วยการด าเนินการของประชาชนในการเข๎าชื่อ

เสนอข๎อบัญญัติ ท๎องถิ่น พ.ศ. .......  ให๎ตราเป็น ระเบียบสภาองค์การบริหาร
สํวนต าบลโคกศิลา วําด๎วยการด าเนินการของประชาชนในการเข๎าชื่อเสนอ
ข๎อบัญญัติ ท๎องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๕  ตํอไปสภา อบต.เราก็จะประกาศใช๎ระเบียบ
ดังกลําว และสํงให๎หมูํบ๎านในพ้ืนที่ประกาศประชาสัมพันธ์ พร๎อมสํงให๎ อบต.
เผยแพรํในเว็บไชต์ อบต.ตํอไป   และขอเชิญนายอุดร  น๎อยวิรก ปฏิบัติหน๎าที่
ประธานสภา อบต.ในที่ประชุมตํอไปครับ 

นายอุดร  น๎อยวิรก ครับขอบคุณรองประธานสภา อบต.ที่ปฏิบัติหน๎าที่แทนนะครับ  ตํอไป เป็น 
ประธานสภา อบต. - เรื่องท่ี ๒  เป็นญัตติญัตติขออนุมัตแิก๎ไขรายละเอียดแบบแปลน พร๎อม

ประมาณราคา โครงการกํอสร๎างรั้ว ศพด.บ๎านโคกศิลา งบประมาณตั้งไว๎  
171,000  บาท ที่นายกองค์การบริหารสํวนต าบลโคกศิลาได๎เสนอให๎สภา 
อบต.เราได๎พิจารณาเห็นชอบอนุมัติ  ขอเชิญทํานนายก อบต.โคกศิลาได๎แถลง
ญัตติตํอสภา อบต.โคกศิลา ครับ 

นายเชาวลิต  พรรื่นเริง เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู๎ทรงเกียรติทุกทําน  และ 
นายก อบต.โคกศิลา  ผู๎เข๎ารํวมประชุมทุกทําน  ผมนายเชาวลิต  พรรื่นเริง  นายก อบต.โคกศิลา ครับ 

ตามที่ สภาองค์การบริหารสํวนต าบลโคกศิลา ได๎อนุมัติให๎กันเงินงบประมาณ
รายจํายประจ าปีงบประมาณ 2565 ในหมวดคําที่ดินและสิ่งกํอสร๎าง แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา โครงการกํอสร๎างรั้ว ศพด.บ๎านโคกศิลา งบประมาณ 
187,000 บาทนั้น  กองชํางได๎ท าบันทึกเสนอขออนุมัติแก๎ไขรายละเอียดแบบ 



/แปลนพร๎อมประ… 
แปลนพร๎อมประมาณราคาและแก๎ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง  องค์การบริหารสํวน
ต าบลโคกศิลา  จึงเสนอขออนุมัติแก๎ไขรายละเอียดแบบแปลนพร๎อมประมาณ
ราคาและแก๎ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง  เพ่ือให๎สภาองค์การบริหารสํวนต าบลโคก
ศิลาพิจารณา  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวําด๎วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองสํวนท๎องถิ่น  พ.ศ.๒๕63  หมวดที่ 4  การโอนและแก๎ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ  ข๎อ 29  รายละเอียดตามเอกสารที่รายละเอียดที่
แจ๎งตํอสภา อบต.ไปแล๎ว  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาให๎ความเห็นชอบตาม
ญัตติที่เสนอ เพ่ือที่จะได๎ด าเนินการตํอไปครับ 

นายอุดร  น๎อยวิรก  เรียนสมาชิกสภา อบต. ผู๎ทรงเกียรติทุกทําน และผู๎เข๎ารํวมประชุมทุกทําน   
ประธานสภา อบต. ล าดับถัดไปเชิญเลขานุการสภา อบต.ชี้แจงข๎อระเบียบกฎหมายประกอบการ

พิจารณาของสภา อบต.เราครับ 
นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต.ทุกทําน นายก อบต. รองนายก 
เลขานุการสภา อบต. อบต. และผู๎เข๎ารํวมประชุมทุกทํานครับ  ส าหรับระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข๎อง

นะครับ  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวําด๎วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองสํวนท๎องถิ่น  พ.ศ.๒๕63  หมวดที่ 4  การโอนและแก๎ไขเปลี่ยนแปลง
งบประมาณ 

ข๎อ 29 การแก๎ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจํายในงบลงทุน ที่
ท าให๎ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่กํอสร๎าง ให๎
เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท๎องถิ่น 

ข๎อ 30 การแก๎ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายการที่ได๎กันเงินหรือ
ขยายเวลาการเบิกจํายเงินไว๎แล๎ว จะกระท าได๎ตํอเมื่อได๎รับอนุมัติจากผู๎มีอ านาจ
ให๎กันเงิน หรือขยายเวลาการเบิกจํายเงิน 

  การพิจารณาญัตติดังกลําวเป็นอ านาจของสภา อบต.โคกศิลา ครับ 
นายอุดร  น๎อยวิรก  ขอบคุณฝ่ายเลขาฯ ที่ชี้แจ๎งข๎อระเบียบกฎหมาย ประกอบการพิจารณา 
ประธานสภา อบต. มีสมาชิกสภา อบต.ทํานใดจะอภิปรายหรือซักถาม เชิญครับ มีทํานใดจะ

อภิปรายหรือไมํครับ   ถ๎าไมํมีผมจะขอมติที่ประชุมสภา อบต.โคกศิลาเรานะ
ครับ  สมาชิกสภา อบต.ทํานใดเห็นชอบ อนุมัติแก๎ไขรายละเอียดแบบแปลน
พร๎อมประมาณราคาและแก๎ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง โครงการกํอสร๎างรั้ว ศพด.
บ๎านโคกศิลา งบประมาณ 187,000 บาท  หมวดคําท่ีดินและสิ่งกํอสร๎าง 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา โปรดยกมือขึ้นพ๎นเหนือศีรษะครับ 

ที่ประชุม มติเห็นชอบ ๗ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง(ประธานสภา อบต.) ไมํเห็นชอบไมํมี 
นายอุดร  น๎อยวิรก  ครับ สรุปสมาชิกสภา อบต. มีมติเห็นชอบอนุมัติแก๎ไขรายละเอียดแบบแปลน 
ประธานสภา อบต. พร๎อมประมาณราคาและแก๎ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง โครงการกํอสร๎างรั้ว ศพด.

บ๎านโคกศลิา งบประมาณ 187,000 บาท ตามท่ีนายก อบต.เสนอ ตํอไปเป็น
ญัตติเรื่องที่  ๓  
- เรื่องท่ี ๓  ญัตติรํางแผนพัฒนาท๎องถิ่น (พ.ศ.2566 - 2570)  เพิ่มเติม ครั้ง
ที่ 1/2566    ขอเชิญทํานนายก อบต.โคกศิลาได๎แถลงญัตติตํอสภา อบต.โคก
ศิลา ครับ 



/นายเชาวลิต… 
นายเชาวลิต  พรรื่นเริง เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู๎ทรงเกียรติทุกทําน  และ 
นายก อบต.โคกศิลา  ผู๎เข๎ารํวมประชุมทุกทําน  ผมนายเชาวลิต  พรรื่นเริง  นายก อบต.โคกศิลา  

ตามที่ องค์การบริหารสํวนต าบลโคกศิลา  ได๎ด าเนินการจัดท าแผนพัฒนา
ท๎องถิ่น  (พ.ศ.2566-2570)  และประกาศใช๎เมื่อวันที่ 26 มกราคม 2565  
เพ่ือเป็นกรอบในการจัดท างบประมาณรายจํายประจ าปี  เพ่ือการพัฒนาท๎องถิ่น
นั้น   ดังนั้น เพ่ือให๎การด าเนินงานพัฒนาท๎องถิ่น  เหมาะสมสอดคล๎องกับ
ปัญหาความต๎องการของประชาชน  และทันตํอสถานการณ์ปัจจุบัน  องค์การ
บริหารสวนต าบลโคกศิลา    จึงมีความจ าเป็นต๎องจัดท าแผนพัฒนาท๎องถิ่น 
(พ.ศ.2566-2570)  เพ่ิมเติม  ครั้งที่ 1/2566 ขององค์การบริหารสํวนต าบล
โคกศิลา ซึ่งด าเนินการตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวําด๎วยการจัดท าแผน
ขององค์กรปกครองสํวนท๎องถิ่น พ.ศ. 2548  แก๎ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3)  
พ.ศ.๒๕61 ข๎อ 22 การเพ่ิมเติมแผนพัฒนาท๎องถิ่น ให๎ด าเนินการตามระเบียบ
นี้ที่ก าหนด    และองค์การบริหารสํวนต าบลโคกศิลา ได๎จัดท ารํางแผนพัฒนา
ท๎องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖6–๒๕70) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 1/2566 โดยคณะกรรมการ
สนับสนุนการจัดท ารํางแผนพัฒนาท๎องถิ่น โดยได๎ผํานความเห็นชอบจาก
คณะกรรมการพัฒนาท๎องถิ่นและประชาคมท๎องถิ่นได๎รับรํางแผนพัฒนาท๎องถิ่น
เป็นที่เรียบร๎อยแล๎ว นั้น  ดังนั้น  องค์การบริหารสํวนต าบลโคกศิลาจึงขอสํงรําง
แผนพัฒนาท๎องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖–๒๕๗๐) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 1/2566 เพ่ือให๎สภา
องค์การบริหารสํวนต าบลโคกศิลาพิจารณาตามมาตรา 46 แหํงพระราชบัญญัติ
สภาองค์การบริหารสํวนต าบลและองค์การบริหารสํวนต าบล พ.ศ.2537 และที่
แก๎ไขเพ่ิมเติม โดยมีโครงการที่เพ่ิมเติม ดังตํอไปนี้ 
ยุทธศาสตร์ด๎านการพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ แบบ ผ.02  จ านวน ๒ แผนงาน 

แผนงานสาธารณสุข จ านวน ๑ โครงการ คือ 
- โครงการอุดหนุนโครงการตามพระราชด าริด๎านสาธารณสุข หมูํที่ 4 บ๎านค า
บอน   งบประมาณ  20,000  บาท 

แผนงานสังคมสงเคราะห์ จ านวน ๑ โครงการ คือ 
- โครงการสงเคราะห์ผู๎ยากไร๎ ผู๎ด๎อยโอกาส และผู๎ประสบปัญหาทางสังคม  
งบประมาณ  50,000  บาท 
 
ยุทธศาสตร์ด๎านโครงสร๎างพื้นฐาน  แบบ ผ.02/2 

แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา    จ านวน ๑๘ โครงการ คือ 
1. โครงการกํอสร๎างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บ๎านโคกศิลา หมูํที่ 1 สายทาง
จากถนนลาดยาง - วัดสวนโมกข์ ปริมาณงาน ผิวจราจรกว๎าง 5.00 เมตร 
ระยะทาง 1,985 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือพ้ืนที่ไมํน๎อยกวํา 9,925 
ตารางเมตร งบประมาณ 6,787,000 บาท 
2. โครงการกํอสร๎างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กรอบอํางห๎วยน๎อย บ๎านโคกศิลา 
หมูํที่ 1   ต าบลโคกศิลา อ าเภอเจริญศิลป์ จังหวัดสกลนคร ปริมาณงาน ผิว
จราจรกว๎าง 3.00 เมตร ระยะทาง 1,000 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือพ้ืนที่ 



/ไมํน๎อยกวํา... 
ไมํน๎อยกวํา 3,000 ตารางเมตร  งบประมาณ 3,000,000 บาท 
3. โครงการกํอสร๎างลานกีฬาเอนกประสงค์ (สนามฟุตซอล) พื้นสนามปูด๎วยยาง
ธรรมชาติ (ยางพารา) ขึ้นทะเบียนบัญชีนวัตกรรมไทยกับส านักงบประมาณ อําง
ห๎วยน๎อย บ๎านโคกศิลา หมูํที่ 1      ต าบลโคกศิลา  อ าเภอเจริญศิลป์ จังหวัด
สกลนครงบประมาณ 3,500,000 บาท 
4. โครงการกํอสร๎างลานกีฬาเอนกประสงค์ (สนามฟุตซอล) พ้ืนสนามปูด๎วยยาง
ธรรมชาติ (ยางพารา) ขึ้นทะเบียนบัญชีนวัตกรรมไทยกับส านักงบประมาณ 
บ๎านโคกศิลา หมูํที่ 2 ต าบลโคกศิลา อ าเภอเจริญศิลป์ จังหวัดสกลนคร  
งบประมาณ 3,500,000 บาท 
5. โครงการกํอสร๎างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บ๎านโคกศิลา หมูํที่ 2 สายทาง
จากบ๎านโคกศิลา    หมูํที่ 2 ต าบลโคกศิลา - บ๎านโคกสะอาด ต าบลศรีวิชัย 
อ าเภอวานรนิวาส ปริมาณงาน ผิวจราจรกว๎าง 5.00 เมตร ระยะทาง 2,400 
เมตร หนา 0.15 เมตร หรือพ้ืนที่ไมํน๎อยกวํา 12,000 ตารางเมตร            
งบประมาณ  8,153,000 บาท 

6. โครงการกํอสร๎างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บ๎านโคกศิลา หมูํที่ 2 - บ๎านน๎อย
หนองโจด   หมูํที่ 5   ปริมาณงานผิวจราจรกว๎าง 5.00 เมตร ระยะทาง 2,180 
เมตร หนา 0.15 เมตร หรือพ้ืนที่ไมํน๎อยกวํา 10,900 ตารางเมตร  
งบประมาณ 7,433,000 บาท 

7. โครงการกํอสร๎างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บ๎านค าบอน หมูํที่ 4 สายทางบ๎าน
ค าบอน หมูํที่ 4 ต าบลโคกศิลา - บ๎านธาตุ ต าบลธาตุ อ าเภอวานรนิวาส ปริมาณ
งาน ผิวจราจรกว๎าง 5.00 เมตร ระยะทาง 2,800 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือ
พ้ืนที่ไมํน๎อยกวํา 14,000 ตารางเมตร งบประมาณ 8,400,000 บาท 
8. โครงการกํอสร๎างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ๎านหนองโจด หมูํที่ 5 ต าบล

โคกศิลา -       บ๎านโคกสีไค ต าบลแวง อ าเภอสวํางแดนดิน ปริมาณงาน ผิว
จราจรกว๎าง 4.50 เมตร ระยะทาง 1,780 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือพ้ืนที่ไมํ
น๎อยกวํา 8,010 ตารางเมตร งบประมาณ 5,493,000 บาท 
9. โครงการกํอสร๎างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ๎านปลวก หมูํที่ 6 ต.โคกศิลา - 
วัดบ๋าบิ้ง      ต.ธาตุทอง อ.สวํางแดนดิน ปริมารงาน ผิวจราจรกว๎าง 5.00 เมตร 
ระยะทาง 2,900 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือพ้ืนที่ไมํน๎อยกวํา 14,500 ตาราง
เมตร งบประมาณ 9,769,000 บาท 

10. โครงการกํอสร๎างถนน คสล. บ๎านโคกศิลา หมูํที่ 2 สายทางข๎าง อบต.โคก
ศิลา ปริมาณงาน ผิวจราจรกว๎าง 4.00 เมตร ระยะทาง 183.00 เมตร  หนา 
0.15 เมตร  หรือพ้ืนที่ไมํน๎อยกวํา 732.00    ตารางเมตร ตามแบบมาตรฐาน
งานกํอสร๎างของท๎องถิ่น เลขที่ ท.1-01 งบประมาณ 499,000 บาท 

11. โครงการกํอสร๎างถนน คสล. บ๎านโคกศิลา หมูํที่ 1  สายทางโคกศิลา  
ซอย 2        ปริมาณงาน ผิวจราจรกว๎าง 4.00 เมตร  ระยะทาง 150.00 

เมตร  หนา 0.15 เมตร  หรอืพ้ืนที่ไมํน๎อยกวํา 600.00 ตารางเมตร ตามแบบ
มาตรฐานงานกํอสร๎างของท๎องถิ่น เลขที่ ท.1-01 งบประมาณ 409,000 บาท 



/12. โครงการ… 
12. โครงการกํอสร๎างถนน คสล. บ๎านโคกศิลา หมูํที่ 2  สายทางโคกศิลา ซอย 

18 (ป่าช๎า    บ๎านค าบอน) ปริมาณงาน ผิวจราจรกว๎าง 5.00 เมตร  ระยะทาง 
148.00 เมตร  หนา 0.15 เมตร  หรือพ้ืนที่  ไมํน๎อยกวํา 740.00 ตารางเมตร 
ตามแบบมาตรฐานงานกํอสร๎างของท๎องถิ่น เลขท่ี ท.1-01 งบประมาณ 
497,000 บาท 

13. โครงการกํอสร๎างถนน คสล. บ๎านหนองโจด หมูํที่ 5  สายทางแยกถนน
ทางหลวงชนบท   สน. 3026 - เขต อบต.แวง ปริมาณงาน ผิวจราจรกว๎าง 
4.00 เมตร ระยะทาง 183.00 เมตร หนา 0.15 เมตร  หรือพ้ืนที่ไมํน๎อยกวํา 
732.00 ตารางเมตร ตามแบบมาตรฐานงานกํอสร๎างของท๎องถิ่น เลขท่ี ท.1-01  
งบประมาณ 499,000 บาท 

14. โครงการกํอสร๎างถนน คสล. บ๎านโคกศิลา หมูํที่ 8 สายทางวัดป่ากุดน้ า
แดง ปริมาณงาน        ผิวจราจรกว๎าง 4.00 เมตร  ระยะทาง 183.00 เมตร  
หนา 0.15 เมตร  หรือพ้ืนที่ไมํน๎อยกวํา 732.00 ตารางเมตร ตามแบบ
มาตรฐานงานกํอสร๎างของท๎องถิ่น เลขที่ ท.1-01  งบประมาณ 499,000 บาท 

15. โครงการกํอสร๎างถนน คสล. บ๎านหนองทํุม หมูํที่ 3  สายทางสามแยก
หนองทํุมหนองโจด – หนองแอบมอง  ปริมาณงาน ผิวจราจรกว๎าง 4.00 เมตร 
ระยะทาง 183.00 เมตร  หนา 0.15 เมตร  หรือพ้ืนที่ไมํน๎อยกวํา 732.00 
ตารางเมตร ตามแบบมาตรฐานงานกํอสร๎างของท๎องถิ่น เลขท่ี ท.1-01  
งบประมาณ 499,000 บาท 
16. โครงการกํอสร๎างถนน คสล. บ๎านหนองทํุม หมูํที่ 3  สายทางหนองทุํม 

ซอย 3     ปริมาณงาน ผิวจราจรกว๎าง 4.00 เมตร ระยะทาง 183.00 เมตร 
หนา 0.15 เมตร หรือพ้ืนที่ไมํน๎อยกวํา 732.00 ตารางเมตร ตามแบบมาตรฐาน
งานกํอสร๎างของท๎องถิ่น เลขที่ ท.1-01   งบประมาณ 499,000 บาท 

17. โครงการกํอสร๎างถนน คสล. บ๎านโคกศิลา หมูํที่ 2  สายทางหน๎า อบต. - 
แยกถนนทางหลวงชนบท สน. 3026  ปริมาณงาน ผิวจราจรกว๎าง 4.00 เมตร  
ระยะทาง 2,270.00 เมตร  หนา 0.15 เมตร  หรือพ้ืนที่ไมํน๎อยกวํา 
9,080.00 ตารางเมตร ตามแบบมาตรฐานงานกํอสร๎างของท๎องถิ่น              
เลขที่ ท.1-01  งบประมาณ 6,299,000 บาท 

18. โครงการกํอสร๎างถนน คสล. บ๎านโคกศิลา หมูํที่ 7  สายทางอํางห๎วยน๎อย-
โนนกะลอม  ปริมาณงาน ผิวจราจรกว๎าง 4.00 เมตร  ระยะทาง 183.00 
เมตร  หนา 0.15 เมตร  หรอืพ้ืนที่ไมํน๎อยกวํา 732.00 ตารางเมตร ตามแบบ
มาตรฐานงานกํอสร๎างของท๎องถิ่น เลขที่ ท.1-01                              
งบประมาณ 499,000 บาท 

แผนงานเคหะและชุมชน จ านวน  ๒  โครงการ คือ 
1. โครงการติดตั้งไฟฟ้าสํองสวํางพลังงานแสงอาทิตย์ ขึ้นทะเบียนบัญชี
นวัตกรรมไทยกับส านักงบประมาณ บริเวณอํางห๎วยน๎อย บ๎านโคกศิลา หมูํที่ 1 
และสายทางเชื่อมโยงเข๎าสูํแหลํงทํองเที่ยวต าบล     โคกศิลา อ าเภอเจริญศิลป์  
สกลนคร  งบประมาณ 9,800,000 บาท 



/2. โครงการ... 
2. โครงการปรับปรุงคุณภาพน้ าประปาหมูํบ๎าน หมูํที่ 3 ต าบลโคกศิลา อ าเภอ
เจริญศิลป์ จังหวัดสกลนคร ปริมาณงาน เครื่องผลิตน้ าประปา ขนาด 10 ลบ.
ม./ชม. ขึ้นทะเบียนบัญชีนวัตกรรมไทยส านักงบประมาณ   งบประมาณ 
948,000 บาท 

แผนงานการเกษตร จ านวน  ๙  โรงการ คือ 
1. โครงการกํอสร๎างฝายน้ าล๎นล าห๎วยกุดน้ าแดง (บริเวณนานายเผย ฝ่ายระสาร) 
บ๎านโคกศิลา หมูํที่ 2 ปริมาณงาน ขนาดสันฝายสูง 2.00 เมตร ผนังข๎างสูง 
3.50 เมตร กว๎าง 20.00 เมตร ตามแบบมาตรฐานกํอสร๎าง    ฝายน้ าล๎น มข.
2527 งบประมาณ 1,020,800 บาท 

2. โครงการกํอสร๎างฝายน้ าล๎นล าห๎วยวังเดือนห๎า (บริเวณนานางหวัง สิงมะหัน) 
บ๎านโคกศิลา หมูํที่ 2 ปริมาณงาน ขนาดสันฝายสูง 1.50 เมตร ผนังข๎างสูง 
3.00 เมตร กว๎าง 12.00 เมตร ตามแบบมาตรฐานกํอสร๎างฝายน้ าล๎น มข.
2527 งบประมาณ 662,988 บาท 
3. โครงการกํอสร๎างฝายน้ าล๎นล าห๎วยตะกร๎าเดียว (บริเวณนานายทวีชัย สุพร) 
บ๎านโคกศิลา หมูํที่ 2 ปริมาณงาน  ขนาดสันฝายสูง 1.50 เมตร ผนังข๎างสูง 
3.00 เมตร กว๎าง 12.00 เมตร ตามแบบมาตรฐานกํอสร๎าง  ฝายน้ าล๎น มข.
2527 งบประมาณ 662,988 บาท 
4. โครงการกํอสร๎างฝายน้ าล๎นห๎วยฮํองค า (บริเวณนานางนวลจันทร์ สีมี) บ๎าน
ค าบอน หมูํที่ 4 ปริมาณงาน ขนาดสันฝายสูง 1.50 เมตร ผนังข๎างสูง 3.00 
เมตร กว๎าง 14.00 เมตร ตามแบบมาตรฐานกํอสร๎างฝายน้ าล๎น มข.2527 
งบประมาณ 736,600 บาท 
5. โครงการกํอสร๎างฝายน้ าล๎นล าห๎วยปลวก (บริเวณบํอตู๎จอม) บ๎านปลวก หมูํ
ที่ 6 ปริมาณงาน ขนาดสันฝายสูง 2.00 เมตร ผนังข๎างสูง 4.00 เมตร กว๎าง 
16.00 เมตร ตามแบบมาตรฐานกํอสร๎างฝายน้ าล๎น มข.2527 งบประมาณ 
961,000 บาท   
6. โครงการกํอสร๎างฝายน้ าล๎นห๎วยลวก (บริเวณนานายลม อุตะลุม) บ๎านหนอง
โจด หมูํที่ 5 ปริมาณงาน ขนาดสันฝายสูง 2.00 เมตร ผนังข๎างสูง 3.50 เมตร 
กว๎าง 16.00 เมตร ตามแบบมาตรฐานกํอสร๎างฝายน้ าล๎น มข.2527 
งบประมาณ 816,640 บาท 
7. โครงการขุดลอกห๎วยกุดน้ าแดง - หนองบํอ (ชํวงที่ 1)  ต าบลโคกศิลา 
อ าเภอเจริญศิลป์  จังหวัดสกลนคร ปริมาณงาน ขุดลอกท๎องล าห๎วยกว๎าง 6.00 
เมตร ยาว 875.00 เมตร ปริมาตรดินขุด           ไมํน๎อยกวํา 11,668 ลบ.ม. 
ตามแบบ อบต.โคกศิลา เลขที่ 8-1/2565  งบประมาณ  497,000 บาท 
8. โครงการขุดลอกห๎วยกุดน้ าแดง - หนองบํอ (ชํวงที่ 2)  ต าบลโคกศิลา 
อ าเภอเจริญศิลป์  จังหวัดสกลนคร  ปริมาณงาน ขุดลอกท๎องล าห๎วยกว๎าง 
6.00 เมตร ยาว 475.00 เมตร ปริมาตรดินขุด            ไมํน๎อยกวํา 5,826 
ลบ.ม. ตามแบบ อบต.โคกศิลา เลขที่ 8-2/2565 งบประมาณ  248,000 
บาท 



/9. โครงการ… 
9. โครงการขุดลอกล าห๎วยลวก บ๎านหนองโจด หมูํที่ 5  ต าบลโคกศิลา อ าเภอ
เจริญศิลป์  จังหวัดสกลนคร  ปริมาณงาน ขุดลอกท๎องล าห๎วย กว๎าง 12.00 
เมตร ยาว 375.00 เมตร ปริมาตรดินขุด            ไมํน๎อยกวํา 10,920 ลบ.
ม. ตามแบบ อบต.โคกศิลา เลขที่ 5-1/2565 งบประมาณ  564,000 บาท 

องค ์การบร ิหารส ํวนต าบลโคกศ ิลา   ม ีความจ า เป ็นที ่ จะต ๎อง
ด าเนินการเพิ่มเติมแผนพัฒนาท๎องถิ่น (พ.ศ.2566–2570) ครั้งที่ 1/2566  
เพ่ือให๎มีความเหมาะสม สอดคล๎องกับปัญหาและความต๎องการของประชาชน 
และเพ่ือให๎สามารถแก๎ปัญหา ความจ าเป็นเรํงดํวน ทันตํอสถานการณ์ใน
ปัจจุบันและเพ่ือขอรับการสนับสนุนงบประมาณจากหนํวยงานอ่ืน อีกทั้งใช๎เป็น
กรอบในการพิจารณาจัดสรรงบประมาณตํอไป ตามรายละเอียดบัญชีเอกสารที่
เสนอมาพร๎อมญัตตินี้   
 จึงเสนอมาเพ่ือโปรดให๎สภาองค์การบริหารสํวนต าบลโคกศิลาพิจารณา
ตามมาตรา 46 แหํงพระราชบัญญัติสภาองค์การบริหารสํวนต าบลและองค์การ
บริหารสํวนต าบล พ.ศ.2537 และที่แก๎ไขเพ่ิมเติมตํอไป ครับ 

นายอุดร  น๎อยวิรก  เรียนสมาชิกสภา อบต. ผู๎ทรงเกียรติทุกทําน และผู๎เข๎ารํวมประชุมทุกทําน   
ประธานสภา อบต. ล าดับถัดไปเชิญเลขานุการสภา อบต.ชี้แจงข๎อระเบียบกฎหมายเกี่ยวกับญัตติ

รํางแผนพัฒนาท๎องถิ่น (พ.ศ.2566 - 2570)  เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2566
ประกอบการพิจารณาของสภา อบต.เราครับ 

นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต.ทุกทําน นายก อบต. รองนายก 
เลขานุการสภา อบต.  อบต. และผู๎เข๎ารํวมประชุมทุกทํานครับ  ส าหรับระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข๎อง 

พ.ร.บ.สภาต าบลและองค์การบริหารสํวนต าบล พ.ศ. ๒๕๓๗ และท่ี
แก๎ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๗) พ.ศ. ๒๕๖๒ มาตรา ๔๖ (๑) สภาองค์การบริหาร
สํวนต าบลมีอ านาจหนา๎ที่  ให๎ความเห็นชอบแผนพัฒนาองค์การบริหารสํวน
ต าบล เพ่ือเป็นแนวทางในการบริหารกิจการขององค์การบริหารสํวนต าบล 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวําด๎วยการจัดท าแผนพัฒนา 
ขององค์กรปกครองสํวนท๎องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ และที่แก๎ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓) 
พ.ศ. ๒๕๖๑ ข๎อ ๒๒  เพ่ือประโยชน์ของประชาชน การเพ่ิมเติมแผนพัฒนา
ท๎องถิ่น  ให๎องค์กรปกครองสํวนท๎องถิ่นด าเนินการตามข้ันตอน ดังนี้ 
(๑) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดท าแผนพัฒนาท๎องถิ่นจัดท ารํางแผนพัฒนา 
ท๎องถิ่นที่เพ่ิมเติมพร๎อมเหตุผลและความจ าเป็นเสนอคณะกรรมการพัฒนา
ท๎องถิ่น 
(๒) คณะกรรมการพัฒนาท๎องถิ่นและประชาคมท๎องถิ่นพิจารณารํางแผนพัฒนา 
ท๎องถิ่นที่เพ่ิมเติม   ส าหรับองค์การบริหารสํวนตาบลให๎สํงรํางแผนพัฒนา
ท๎องถิ่นที่เพ่ิมเติม ให๎สภาองค์การบริหารสํวนต าบลพิจารณาตามมาตรา ๔๖ 
แหํงพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารสํวนต าบล พ.ศ. ๒๕๓๗ ด๎วย
เมื่อแผนพัฒนาท๎องถิ่นที่เพ่ิมเติมได๎รับความเห็นชอบแล๎วให๎สํงแผนพัฒนา 

/ท๎องถิ่นดัง... 



 
ท๎องถิ่นดังกลําวให๎ผู๎บริหารท๎องถิ่นประกาศใช๎   พร๎อมทั้งปิดประกาศให๎ 
ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไมํน๎อยกวําสามสิบวันนับแตํวันที่ผู๎บริหารท๎องถิ่น
ประกาศใช๎ 
 จึงเรียนให๎ที่ประชุมสภา อบต.เพ่ือโปรดทราบและประกอบการ
พิจารณาให๎ความเห็นชอบอนุมัติเพ่ิมแผนพัฒนาท๎องถิ่นที่ผู๎บริหารท๎องถิ่นเสนอ 
ครับ 

นายอุดร  น๎อยวิรก  ขอบคุณฝ่ายเลขาฯ ที่ชี้แจ๎งข๎อระเบียบกฎหมาย ประกอบการพิจารณา 
ประธานสภา อบต. มีสมาชิกสภา อบต.ทํานใดจะอภิปรายหรือซักถาม เชิญครับ มีทํานใดจะ

อภิปรายหรือไมํครับ   ถ๎าไมํมีผมจะขอมติที่ประชุมสภา อบต.โคกศิลาเรานะ
ครับ  สมาชิกสภา อบต.ทํานใดเห็นชอบอนุมัติรํางแผนพัฒนาท๎องถิ่น (พ.ศ.
๒๕๖๖–๒๕๗๐) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 1/2566  

ยุทธศาสตร์ด๎านการพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ แบบ ผ.02  จ านวน ๒ 
แผนงาน ๒ โครงการ  

ยุทธศาสตร์ด๎านโครงสร๎างพื้นฐาน  แบบ ผ.02/2  แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา    จ านวน ๑๘ โครงการ , แผนงานเคหะและชุมชน
จ านวน  ๒  โครงการ และแผนงานการเกษตร  จ านวน  ๙  โรงการ   

รวมทั้งหมด ๓๑ โครงการ ตามญัตติท่ีนายก อบต. เสนอโปรดยกมือขึ้น
พ๎นเหนือศีรษะครับ 

ที่ประชุม มติเห็นชอบ ๗ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง(ประธานสภา อบต.) ไมํเห็นชอบไมํมี 
นายอุดร  น๎อยวิรก ครับ สรุปสมาชิกสภา อบต. มีมติเห็นชอบอนุมัติอนุมัตริํางแผนพัฒนาท๎องถิ่น 
ประธานสภา อบต. (พ.ศ.๒๕๖๖–๒๕๗๐) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 1/2566  ครับบัดนี้ก็เวลาประมาณ 

๑๑.๒๐ น. ผมขอพักการประชุม  ๑๐ นาที ครับ 
นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต.ทุกทําน นายก อบต. รองนายก 
เลขานุการสภา อบต. อบต. บัดนี้เวลา ๑๑.๓๐ น. ครบเวลาพักการประชุม มีสมาชิก อบต.อยูํมรที่

ประชุม จ านวน ๘ คน ผู๎เข๎ารํวมประชุม จ านวน ๕ คน ครบองค์ประชุม ขอเชิญ
ทํานประธานสภา อบต.อ าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมตํอไป
ครับ 

    
ระเบียบวาระท่ี  ๖  เรื่องอ่ืนๆ 

นายอุดร  น๎อยวิรก ตํอไปเป็นระเบียบวารที่ ๖ เรื่องอ่ืนๆ  เรื่องของฝ่ายผู๎บริหารท๎องถิ่น 
ประธานสภา อบต.  เชิญทํานนายก อบต. ครับ 
นายเชาวลิต  พรรื่นเริง เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู๎ทรงเกียรติทุกทําน  และ 
นายก อบต.โคกศิลา ผู๎เข๎ารํวมประชุมทุกทําน  ผมนายเชาวลิต  พรรื่นเริง  นายก อบต.โคกศิลา ผม

ขอขอบคุณสมาชิกสภา อบต.ที่เห็นชอบอนุมัติญัตติที่ฝ่ายบริหารเสนอ ครับ  
และในวันที่ ๕ ธันวาคมที่จะถึงนี้อ าเภอจัดกิจกรรมวันพํอ กิจกรรม ซึ่งมี ๓ 
กิจกรรม คือ กิจกรรมแรกภาคเช๎าเวลาประมาณ ๐๗.๐๐ น. พิธีท าบุญตักบาตร
ที่วัดศิริราษฎร  กิจกรรมที่ ๒ เวลาประมาณวางพานพํุมที่หอประชุมอ าเภอ
เจริญศิลป์  กิจกรรมที่ ๓ กิจกรรมจิตอาสาพัฒนา  จึงขอเชิญทุกทํานรํวม   



/พร๎อมนี้ ทําน… 
พร๎อมนี้ ทํานรองนายก อบต. ทํานสุรี  สุพรวันนี้ทํานได๎ไปประชุมประจ าเดือน
หัวหน๎าสํวนราชการแทน จึงขออนุญาตประธานสภา อบต.ให๎ทํานได๎แจ๎งเรื่องที่
เกี่ยวข๎องให๎ที่ประชุมสภา อบต.ทราบ ครับ 

นายอุดร  น๎อยวิรก เชิญทํานสุรี  สุพร  รองนายก อบต.โคกศิลา ครับ 
ประธานสภา อบต. 
นายสุรี  สุพร เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู๎ทรงเกียรติทุกทําน  และ 
รองนายก อบต.โคกศิลา ผู๎เข๎ารํวมประชุมทุกทําน  ผมนายสุรี  สุพร  รองนายก อบต.โคกศิลา ผมได๎รับ

มอบหมายจากนาอก อบต.ให๎เข๎าประชุมหัวหน๎าสํวนราชการ มีเรื่องแจ๎งให๎ที่
ประชุมทราบ  ดังนี้ 

  ๑. ข๎อสั่งการจากผู๎วําราชการจังหวัดสกลนครก าชับกรณีการทุจริตเงิน
ของเทศบาลนครอุบลราชธานี ให๎ อปท.ทุกแหํงดูแลไมํให๎เกิดเหตุการณ์การ
ทุจริตเหมือนเทศบาลนครอุบลราชธานี 

  ๒. การจัดกิจกรรมวันที่ ๕ ธันวาคม ได๎แกํ กิจกรรมท าบุญตักบาตร
ถวายเป็นพระราชกุศล  กิจกรรมถวายสักการะ  และกิจกรรมบ าเพ็ญประโยชน์ 
ตามท่ีนายก อบต.ได๎น าเรียนไปแล๎ว ขอเชิญทุกทํานรํวมกิจกรรม 

  ๓. โครงการขยะเปียกลดโลกร๎อน  ในสํวนต าบลโคกศิลาเราเหลืออีก 
๒๔ หลังคา จะครบร๎อยละ ๑๐๐ ในการจัดท าถังขยะเปียกลดโลกร๎อน ตอนนี้
โคกศิลาท าได๎ประมาณร๎อยละ ๙๗ เศษๆ อ าเภอขอความรํวมมือมายังที่ประชุม
ให๎ทุกภาคสํวนรํวมด๎วยชํวยกันให๎ครบร๎อยละ ๑๐๐ 

นายอุดร  น๎อยวิรก ครับวันนี้ ตามหนังสือที่ผู๎วําราชการจังหวัดแจ๎งมายังผมในฐานะกรรมการ 
ประธานสภา อบต.  ธรรมาภิบาลของจังหวัดแจ๎งให๎เข๎าประชุมรํวมหัวหน๎าสํวนราชการระดับอ าเภอ 

และแจ๎งหนังสือหานายอ าเภอให๎แจ๎งให๎ผมเข๎าประชุมรํวมด๎วย แตํยังไมํได๎รับ
หนังสือและเห็นวําการเพ่ือพิจารณาและการเสนอญัตติในการประชุมวันนี้ติดขัด 
จึงไมํได๎ไปรํวมประชุมดังกลําว  เชิญทํานนายก อบต. ครับ 

นายเชาวลิต  พรรื่นเริง เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู๎ทรงเกียรติทุกทําน  และ 
นายก อบต.โคกศิลา ผู๎เข๎ารํวมประชุมทุกทําน  ผมนายเชาวลิต  พรรื่นเริง  นายก อบต.โคกศิลา ผม

ขอเพ่ิมเติมครับ เรื่องกิจกรรมงานวัดสร๎างสุขสํวนของ อบต.เราปรับใช๎จัด
กิจกรรมบ าเพ็ญสาธารณะประโยชน์ในวันที่ ๒ ที่วัดลุมพินีวัน ภาคเช๎า  จึงขอ
เชิญสมาชิก อบต.ทุกทํานรํวมกิจกรรมครับ ภาคบํายประมาณเท่ียงเป็นไปเชิญ
รํวมท าบุญที่วัดสวนโมกข์ ครับ 

นายอุดร  น๎อยวิรก ครับ  ผมก็ขอเชิญสมาชิก อบต.ทุกทํานรํวมกิจกรรมทั้งสองกิจกรรม นะครับ 
ประธานสภา อบต. ตํอไปเป็นเรื่องของฝ่ายสภา อบต. ครับมีสมาชิกทํานใดจะซักถาม เสนอแนะ 

ติดตามท้ังเรื่องของฝ่ายกิจการสภา อบต.หรือเรื่องของฝ่ายผู๎บริหาร เชิญครับ  
เชิญทํานวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี  ส.อบต.หมูํที่ ๒  

นายวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี สมาชิกสภา อบต. ผู๎ทรงเกียรติทุกทําน  และผู๎เข๎ารํวมประชุมทุกทําน   
ส.อบต.หมูํ ๒ ผมนายวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี ส.อบต.หมูํ ๒  ผมขอแจ๎งให๎ที่ประชุมทราบและขอ

ความรํวมมือผํานไปยังสมาชิก อบต.ที่เกี่ยวข๎องเจ๎าของพ้ืนที่ด๎วยนะครับ ด๎วย
ผมได๎รับยการประสานจากหนํวย นพค. ๒๖  จะด าเนินการขุดลอกล าห๎วยใน 



/พ้ืนที่ต า... 
พ้ืนที่ต าบลเราจ านวน ๓ ที ่คือ ล าห๎วยตะกร๎าเดี่ยว หมูํที่ ๒ , ล าห๎วยวังเดือนห๎า 
หมูํที่ ๕  และ ล าห๎วยปลวก หมูํที่ ๖  ซึ่งทางหนํวย นพค.๒๖ แจ๎งประสานยัง
ติดขัดท่ีเรื่องของเอกสารให๎ความยินยอมของประชาชนที่มีที่ดินติดกับพ้ืนที่
ด าเนินการ จึงประสานผํานทาง ส.อบต.เจ๎าของพ้ืนที่ชํวยรวบรวมเอกสาร
ยินยอมจากประชาชนที่มีที่ดินติดกับพ้ืนที่ด าเนินการสํงให๎ผมหรือทํานนายบก 
อบต. เพื่อที่จะได๎รวบรวมสํงหนํวย นพค.ซ๒๖ ตํอไป  ส าหรับลักษณะโครงการ
ขุดลอกจะเป็นลักษณะขุดลอกตามสภาพเดิมเน๎นเพ่ิมที่ขนาดของความลึก ฝาก
ประชาสัมพันธ์แจ๎งประชาชนที่มีพ้ืนที่ติดกับพ้ืนที่ด าเนินการด๎วยครับ 

  อีกเรื่องนะครับส าหรับพื้นที่นอกเหนือจากนี้ หากหมูํบ๎าน/ต าบลมีแผน
ฯ ให๎ราวบรวมและเตรียมความพร๎อมไว๎ เพื่อที่จะได๎ประสานหนํวย นพค.๒๖ 
ด าเนินการ  และฝากท าความเข๎าใจอีกครั้ง โครงการขุดลอกนี้จะไมํได๎ขนาย
ขนาดของพ้ืนที่เพ่ิมข้ึน  แตํละเพ่ิมความลึกข้ึนให๎ได๎พ้ืนที่กักเก็บน้ าได๎มากขึ้น  

นายอุดร  น๎อยวิรก ครับ  ขอบคุณทํานวรสิทธิ์ พันธุ์ยุศรี ส.อบต.หมูํที่ ๒  ครับ  ตํอไปเชิญทําน 
ประธานสภา อบต.  วรจิตร  พันธุ์ยุศรี ส.อบต.หมูํที่ ๕ ครับ 
นายวรจิตร  พันธุ์ยุศรี เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู๎ทรงเกียรติทุกทําน  และผู๎เข๎ารํวม  
ส.อบต.หมูํ ๕ ประชุมทุกทําน  ผมนายวรจิตร  พันธุ์ยุศรี ส.อบต.หมูํ ๕  ครับ  สืบเนื่องจาก ส.

อบต.หมูํ ๒ ผมอยากเสนอเพ่ิมเติมในการขุดลอก โดยขุดลอกล าห๎วยปลวกข้ึน
ไปตลอดสาย  เนื่องจากสภาพพ้ืนที่สํวนใหญํตื้นเขิน และมีแนวโน๎มประชาชน
จะท าการเกษตรเพิ่มมากข้ึน เห็นควรบรรุจุไว๎ในแผนพัฒนาท๎องถิ่นและ
ประสานแผนตํอครับ 

  เรื่องตํอมาก็เรื่องการปรับปรุงแผนพัฒนาท๎องถิ่น ไมํทราบวําจะให๎ทาง
หมูํบ๎านจัดท าและสํงมาได๎เลยหรือไมํ เพราะเย็นวันนี้ทราบวํา ทางหมูํที่ ๕ จะมี
การประชุมหมูํบ๎านประจ าเดือน จะได๎น าเรื่องเขําเสนอที่ประชุมทราบและ
พิจารณา 

  เรื่องท่ีสามโครงการซํอมแซมฝายน้ าล๎น  ขอเสนอนายก อบต.ซํอมแซม
ที่ช ารุด ที่นานายจูมสี  อินธิจักร  นายนายวัฒน์  แสนอุบล  ซึ่งเดิมทีได๎มีการใช๎
ทุนซํอมแซมไปแล๎วบางสํวนแตํยังใช๎การได๎ไมํเต็มที่  ผมจึงขอฝากสํวนนี้ไว๎ด๎วย 

นายอุดร  น๎อยวิรก ครับ  เชิญทํานบุญเรือง  ไชโชคดี  ส.อบต.หมูํที่ ๖ ครับ 
ประธานสภา อบต.   
นายบุญเรือง  ไชโชคดี เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู๎ทรงเกียรติทุกทําน  และผู๎เข๎ารํวม  
ส.อบต.หมูํ ๖ ประชุมทุกทําน  ผมนายบุญเรือง  ไชโชคดี ส.อบต.หมูํ ๖  ผมขอหารือเรื่อง

ภายในองค์กรเรื่องคําตอบแทนกู๎ชีพก๎ูภัย อัตรา ๔,๐๐๐ บาท/เดือน ซึ่งเห็นวํามี
ความรับผิดชอบสูง อยากเรียนหารือสอบถามแนวทางการขึ้นคําตอบแทน มี
แนวทางแก๎ไขหรือไมํ  ฝากฝ่ายบริหารน าเขําที่ประชุมชี้แจง ครับ 

นายอุดร  น๎อยวิรก ครับมี ส.อบต.ทํานใดจะสอบถามอีกไหมครับ  เชิญครับ  ถ๎าไมํมีผมจะให๎ทําน 
ประธานสภา อบต. นายก อบต.ตอบข๎อซักถามทํานสมาชิก อบต.นะครับ  เชิญทํานนายก อบต. 

ครับ 
/นายเชาวลิต... 



 
นายเชาวลิต  พรรื่นเริง เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู๎ทรงเกียรติทุกทําน  และ 
นายก อบต.โคกศิลา ผู๎เข๎ารํวมประชุมทุกทําน  ผมนายเชาวลิต  พรรื่นเริง  นายก อบต.โคกศิลา ผม

ขอฝาก ม.๓ , ๕ , ๖ ตามเรื่องเอกสารยินยอมของประชาชนที่มีพ้ืนที่ใกล๎เคียง
พ้ืนที่ด าเนินการขุดลอกด๎วยนะครับ หนํวยด าเนินการเป๋นหนํวย นพค.๒๖ ขอ
ไป ๒ โครงการ ได๎มา ๑ โครงการ ยังไมํได๎รับการจัดสรรมาตอนนี้  สํวนกรณี
ของ หมูํ ๕  ฝากทํานด าเนินการได๎เลย และฝากในสํวนของหมูํ ๔ ด๎วยในเรื่อง
การปรับปรุงแผนเรื่องของการขุดลอกแหลํงน้ า  ส าหรับในสํวนของฝายน้ าล๎น
จะแจ๎งกองชํางส ารวจและตรวจสอบดูในเบื้องต๎นกํอนครับ  ถ๎าวํางจะลงพื้นที่
ด๎วยตนเอง ครับ  สํวนกรณีการเพิ่มขึ้นคําตอบแทนคําจ๎างกู๎ชีพก๎ูภัย  ผมขอ
ความเห็นของฝ่ายสภา อบต.ประกอบการพิจารณาด๎วยในมุมมองของฝ่ายสภา 
อบต.และจะได๎หารือสํวนเกี่ยวข๎องพิจารณา ผลอยํางไรจะแจ๎งให๎ทราบครับ 

นายอุดร  น๎อยวิรก ครับมี ส.อบต.ทํานใดจะสอบถามอีกไหมครับ  เชิญ ส.อบต.หมูํ ๕ 
ประธานสภา อบต. 
นายวรจิตร  พันธุ์ยุศรี เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู๎ทรงเกียรติทุกทําน  และผู๎เข๎ารํวม  
ส.อบต.หมูํ ๕ ประชุมทุกทําน  ผมนายวรจิตร  พันธุ์ยุศรี ส.อบต.หมูํ ๕ ขอทวนค าถามเรื่อง

การปรับปรุงแผนพัฒนาท๎องถิ่นครับ 
นายอุดร  น๎อยวิรก ครับ ผมก็ลืมเช็กความครบถ๎วนของค าถามและการตอบค าถาม เชิญทําน 
ประธานสภา อบต. อบต.ครับ 
นายเชาวลิต  พรรื่นเริง เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู๎ทรงเกียรติทุกทําน  และ 
นายก อบต.โคกศิลา ผู๎เข๎ารํวมประชุมทุกทําน  ผมนายเชาวลิต  พรรื่นเริง  นายก อบต.โคกศิลา ขอ

อภัยครับ ผมลืมประเด็นนี้  การปรับปรุงทบทวนแผนพัฒนาท๎องถิ่น หากพ้ืนที่
ทํานเห็นวํายังไมํครอบคลุมสภาพปัญหา หรือไมํปัญหาใหมํที่ต๎องการแก๎ไข
ตรวจดูในแผนพัฒนาท๎องถิ่นแล๎วไมํมีหรือมีแตํคนละชํองปี  ทํานสามารถถือ
โอกาสน าเสนอในที่ประชุมหมูํบ๎านได๎ตามเหมาะสมได๎เลยครับ  ในภาพรวมถ๎ามี
การเสนอมา อบต.คาดวําจะท ากระบวนการแผนฯ เสร็จกํอนมกราคม ๒๕๖๖ 
ครับ 

นายอุดร  น๎อยวิรก ครับ เรื่องแผนพัฒนาท๎องถิ่น  ที่ถูกต๎อง หลายหมูํบ๎านท าไมต๎องท าคราว 
ประธานสภา อบต. เดียวกันในการปรับปรุง  การท าเรํงดํวนพร๎อมกันให๎อยูํในภาวะที่พอสมควรของ

เวลา  ประกอบกับชํวงนี้จะมีการประชุมผู๎น าของหมูํบ๎านก็สามารถเสนอเรื่องใน
การประชุมได๎  มีสมาชิก อบต.ทํานใดจะสอบถามหรืออภิปรายอะไรอีกไหม
ครับ   

  บัดนี ้ สภา อบต.เราก็ประชุมมาเป็นเวลาพอสมควร และตอนนี้เวลา  
๑๓.๑๐ น.แล๎ว  ผมขอปิดการประชุม ครับ 

ปิดการประชุมเวลา ๑๓.๑๐ น. 
  

(ลงชื่อ)  วีระยุทธ  พรหมสาขา ณ สกลนคร    ผู๎บันทึกรายงานการประชุม 
           (นายวีระยุทธ  พรหมสาขา ณ สกลนคร) 

  เลขานุการสภาองค์การบริหารสํวนต าบลโคกศิลา 



/(ลงชื่อ)… 
    (ลงชื่อ)       อุดร  น๎อยวิรก      ผู๎ตรวจบันทึกการประชุม 
                                                  (นายอุดร  น๎อยวิรก) 
                                   ประธานสภาองค์การบริหารสํวนต าบลโคกศิลา 
 
 

เรียน ประธานสภาองค์การบริหารสํวนต าบลโคกศิลา 

- กรรมการตรวจรายงานการประชุมถูกต๎องแล๎ว 

 

                        (ลงชื่อ)              ประธานกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
                                   (นายบุญเรือง  ไชโชคดี) 

       
                        (ลงชื่อ)      ชัยรัตน์  ทวีคูณ        กรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
                                    (นายชัยรัตน์  ทวีคูณ) 

              
                        (ลงชื่อ)       นิติศิลป์  สายสุข       กรรมการและเลขานุการตรวจสอบรายงานการประชุม 
                                     (นายนิติศิลป์  สายสุข) 
    
 
การรับรองรายงานการประชุม 
- มติที่ประชุมสภาองค์การบริหารสํวนต าบลโคกศิลารับรองการรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารสํวน
ต าบลครั้งแรก ในการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่  ๑  กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ 
-............................................................................................................................. ........................................ 
 
    (ลงชื่อ)  
                                                (นายอุดร  น๎อยวิรก) 
                                 ประธานสภาองค์การบริหารสํวนต าบลโคกศิลา 

 


